

Развитие химической индустрии—новый важный вклад в дело строительства коммунизма

Из Постановления Пленума ЦК КПСС

По докладу товарища Н.С. Хрущева—“Ускоренное развитие химической промышленности—важнейшее условие подъема села с кохозяйственного производства и роста благосостояния народа”—Пленум ЦК КПСС единодушно принял развернутое постановление.

Исходя из интересов коммунистического строительства, говорится в Постановлении. Пленум ЦК КПСС считает необходимым сосредоточить внимание партии и народа на ускоренном развитии химической индустрии, широком использовании достижений химии для технического прогресса в народном хозяйстве, дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и товаров народного потребления.

Создание мощной химической промышленности, отмечается далее в Постановлении, дает нашей стране огромный экономический эффект. Ни одна отрасль промышленности не может сравниться с химией по эффективности вкладываемых средств. Все затраты на развитие химии, вложенные за 7 лет, не только полностью окупаются, но и дадут огромные, многомиллиардные накопления.

Пленум одобрил изложенную в докладе товарища Н. С. Хрущева программу дальнейшего развития химической промышленности на предстоящие 7 лет (1964—1970 гг.). Пленум считает осуществление этой программы важнейшей партийной и государственной задачей, на выполнение которой необходимо сосредоточить в ближайший период силы партии и народа.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик поручено предусмотреть в народнохозяйственных планах увеличение в 1970 году производства до следующих размеров:

—минеральных удобрений—70—80 миллионов тонн;

—гербицидов и других средств защиты растений—до 800—900 тысяч тонн;

—химических волокон—1350 тысяч тонн;

—пластических масс—3,5—4 миллиона тонн;

—автомобильных шин—44 миллиона штук;

—лакокрасочных материалов—2,4—2,8 миллиона тонн;

—увеличить производство синтетического спирта и синтетических жиров заменителей до полной замены пищевых продуктов в технике и полного удовлетворения нужд народного хозяйства.

Для осуществления этой программы предусмотрено выделение необходимых капиталовложений в химическую и другие, связанные с решением этих за-

дач, отрасли народного хозяйства.

Пленум ЦК считает, что в первую очередь огромные возможности химии должны быть использованы для дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и создания в стране достатка продовольствия.

Признано самой неотложной задачей увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести валовой сбор в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов.

Пленум ЦК КПСС обратил внимание советских плановых, хозяйственных органов, что при составлении расчетов зернового баланса надо учитывать не только потребности в производственном зерне, но и предусмотреть полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, а также создания страховых и других фондов.

Наряду с увеличением производствоминеральных удобрений Пленум ЦК КПСС обязал Госплан ССР предусмотреть обеспечение сельского хозяйства гербицидами и другими средствами защиты растений, микрозлементами для внесения в почву, добавками в корма животных витаминов, синтетических белковых веществ, аминокислот, антибиотиков, а также синтетическими пленками, пластмассовыми трубами и другими изделиями из полимерных материалов.

От руководителей колхозов и совхозов производственных колхозно-совхозных управлений, работников “Сельхозтехники” и транспорта Пленум потребовал действительно хозяйственного отношения к минеральным удобрениям. Необходимо покончить с порочной практикой распределения минеральных удобрений всем понемногу. Удобрения в первую очередь следует выделять тем районам, где почвенные, климатические и другие условия позволяют получать наибольшую прибавку урожая.

Химизация сельского хозяйства, отмечается в Постановлении, требует дальнейшего технического оснащения колхозов и совхозов машинами и механизмами для внесения удобрений и средств защиты растений, для своеевременного проведения сельскохозяйственных работ.

В целях расширения производства одежды, обуви и других товаров народного потребления решено довести в 1970 году выработку химических волокон до 1 млн. 350

тысяч тонн. Необходимо улучшить качество полимерных материалов, совершенствовать технологию и улучшать качество вискозных, капроновых и ацетатных волокон, быстрее увеличивать производство этих высококачественных волокон, как лавсан, нитрон, винил и другие, а также новых синтетических смол.

Поставлена как важнейшая задача—на основе широкого внедрения химических материалов обеспечить рост производства в 1970 году:

а) тканей до 12 миллиардов 300 миллионов метров, то есть почти в полтора раза по сравнению с 1963 годом;

б) чулочно-носочных изделий до 2 миллиардов 200 миллионов пар, то есть почти в два раза;

в) бельевого трикотажа до 1 миллиарда 600 миллионов штук, то есть почти в три раза;

г) верхнего трикотажа до 400 миллионов штук, то есть в три раза;

д) обуви до 650 миллионов пар, то есть почти в полтора раза больше, чем в 1963 году.

Исходя из возможностей нашей экономики, необходимо довести в 1970 году производство пластических масс и синтетических смол до 3,5—4 миллиардов тонн.

В заключительной части Постановления Пленума ЦК КПСС говорится:

В современных условиях жизни, научно-технический прогресс дает право ленинскую формулу коммунизма есть Советская власть плюс электрификация всей страны дополнить положением о химизации всего народного хозяйства. Теперь мы с полным основанием можем сказать: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

Наша страна уверенно идет вперед по пути, указанному великим Лениным.

Осуществление намеченного партией плана развития химической индустрии будет новым важным вкладом в великое дело строительства коммунизма.

Пленум ЦК КПСС призывает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, всех советских людей еще самоотверженнее трудиться над выполнением семилетнего плана, претворением в жизнь решений XXII съезда великой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 120 | Суббота, 21 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

Идет сортировка семян

Савельевская 1200 центнеров А. Таранова, ферма в Танзильском совхозе яв-

ляется семеноводом, всего 12 человек, под руководством кладовщика Татьяны Ефремовой уже отсортировали 2200 центнеров семян пшеницы. М. Артамонов,

бухгалтер фермы.

По 20—25 тонн на гектар

Подеводы центральной фермы Танзильского совхоза дружно включились в месячник по вывозке перегноя на поля. Уже вывезено 2000 тонн. Это по 20 тонн на гектар посева кукурузы и по 25 тонн на гектар под сахарную свеклу.

Г. УЗБЕКОВ.

На прицел Бориса Душемойкина

Без промедлений поля

ждут удобрений

Встревожили меня весьма строчки из одного письма. Его написал Николай Аршинов. И для тревоги есть веская причина. Оно не может не вызвать возмущения и у вас. Вот прочтите его рассказ.

“Есть специальное постановление о месячнике по вывозке на поля удобрений. Сообщаю, что Южно-Уральский совхоз, очень плохо реагирует на этот вопрос. И это несмотря на то, что без промедления от него ждут ответа парткома и производственное управление. И для редакции на это, я тоже не мог получить утешительного ответа.

Сообщить хочу, между прочим, что сначала с таким вопросом мне пришлось обратиться к рабочим. А рабочие отвечали, что такой работы им пока не поручали. Убедившись, что от рабочих мне больше ничего не добиться, я решил за ответом в следующую инстанцию обратиться за дело.

Стал разговаривать с людьми более знающими—с бригадирами и управляющими. А они все подряд мне примерно вот так говорят: “Есть у нас от директора совхоза приказ—со 2-го декабря всем фермам приступить местные удобрения на поля вывозить. Но этого приказа никто не выполняет, мотивируя тем, что транспорта нехватает.

Моя такова точка зрения: с южноуральцами вызывают люди из управления. Пусть в борьбе за урожай будет каждый стойким. За это и я, Борис Душемойкин.

Третья сессия Верховного Совета СССР

Как уже сообщалось, на открывшейся в Москве 16 декабря третьей сессии Верховного Совета СССР с докладом «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 гг.» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР П. Ф. Ломако.

В представленном на рассмотрение Верховного Совета проекте государственного плана развития народного хозяйства на 1964—1965 годы, говорит П. Ф. Ломако, предусмотрены задания и меры по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства, определены роль и место каждой союзной республики, предприятия и стройки в этом большом и важном всенародном деле.

Докладчик подробно говорит об итогах развития народного хозяйства СССР в текущем году. Годовой план промышленного производства будет выполнен на 102 процента. В целом за истекшие пять лет семилетки валовая продукция промышленности увеличилась на 58 процентов вместо 51 по плану. Народное хозяйство получит промышленной продукции на 37 миллиардов рублей больше, чем предусматривалось.

В докладе нашли полное отражение вопросы капитального строительства, сооружения жилищ, народного образования, культуры, здравоохранения. Расходы государства на социально-культурные мероприятия и науку за пять лет превысили сумму, намеченную на семилетие. Приведены цифры, свидетельствующие об увеличении объема розничного товарооборота.

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ часть доклада посвящена важнейшим задачам и главным направлениям развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы, разработанным на основе новых принципов планирования.

Предусматривается решение следующих задач:

— преимущественное развитие прогрессивных отраслей, и в первую очередь химической промышленности и связанных с ней отраслей — химического машиностроения, нефтехимии, нефтяной и газовой промышленности, нефтепереработки, целлюлозно-бумажной промышленности;

— ускоренное развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства, дальнейшее

укрепление его материально-технической базы, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также расширение ирригационного строительства для увеличения производства хлопка и зерна.

— широкое внедрение достижений науки и техники в народное хозяйство, развитие специализации производства, более полное использование резервов предприятий и строек, на этой основе всенародное повышение производительности труда, снижение себестоимости, улучшение качества и расширение ассортимента продукции;

— дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа и улучшение бытового обслуживания населения.

Характеризуя предстоящее развитие различных отраслей народного хозяйства страны, тов. Ломако сообщил, что выпуск промышленной продукции за двухлетие возрастет более чем на 17 процентов, а химической, в частности, на 36 процентов. За это время будет введено в действие 82 химических предприятия и производства, начато строительство 37 новых заводов.

В докладе приводятся данные, показывающие, что государство проявляет большую заботу о дальнейшей электрификации страны, подъеме металлургической промышленности, машиностроения, лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей, легкой и пищевой промышленности.

П. Ф. Ломако говорит далее, что одним из коренных вопросов коммунистического строительства, как указывает Центральный Комитет партии, является быстрый подъем сельскохозяйственного производства до уровня, полностью обеспечивающего потребности населения в продуктах питания и промышленности в сельскохозяйственном сырье. Валовой сбор зерна на основе предложений союзных республик планируется в 1964 году в размере 10,2 миллиарда пудов, а в 1965 году — 10,6 миллиарда пудов, то есть на уровне семилетнего плана. Предусматривается повышение продуктивности скота и рост его поголовья. Важнейшей задачей является расширение кормовой базы животноводства. Капитальные вложения в сельское хозяйство составят за 2 года 11,5 миллиарда рублей.

В докладе излагается план развития всех видов транспорта, уделяется большое внимание капитальному строительству

одному из важнейших разделов плана. В титульные списки 1964—1965 годов включено более 5800 строек. Объем государственных централизованных капитальных вложений на 1964 год предлагается в размере 36 миллиардов рублей, и на 1965 год в размере 39,5 миллиарда рублей. Предусмотрен решительный поворот в сторону увеличения вложений в химическую промышленность, сельское хозяйство и связанные с ними отрасли, а также в легкую и пищевую промышленность, то есть в те отрасли, которые обеспечивают быстрый рост производства предметов народного потребления.

Подробно излагая задачи развития народного хозяйства союзных республик, П. Ф. Ломако рассказал о мероприятиях, направленных на повышение материального и культурного уровня жизни народа. Предусмотрено увеличение национального дохода за 2 года на 16 процентов, что обеспечит дальнейшее увеличение фонда потребления и доходов населения. В 1965 году численность рабочих и служащих увеличится по сравнению с 1963 годом почти на 5,5 миллиона человек. На 12 процентов за 2 года возрастет фонд заработка платы и будет выше, чем намечалось по семилетке.

Выделяются средства на повышение минимума заработной платы до 40—45 рублей в месяц низкооплачиваемым работникам и соответственно на упорядочение зарплаты всем работникам просвещения, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей, связанных с обслуживанием населения. Будут также повышенны минимальные размеры пенсии по инвалидности. Дальнейшее развитие получат торговля и общественное питание. В новые благоустроенные квартиры переселятся еще 15 миллионов человек. Возрастет численность учащихся в различных учебных заведениях. За 2 года решено подготовить 760 тысяч специалистов с высшим образованием и миллион 200 тысяч со средним.

П. Ф. Ломако сообщает, что наряду с выделением больших средств на развитие экономики, на повышение народного благосостояния в плане предусматриваются необходимые средства на дальнейшее укрепление оборонноспособности страны.

СЕССИЯ заслушала доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова «О государственном бюджете СССР на 1964—1965 годы и исполнении государственного бюджета СССР за 1962 год», сообщив депутатам, что

государственный бюджет на 1963 год будет выполнен с превышением доходов над расходами в размере 1,8 миллиарда рублей, докладчик подробно изложил бюджет на 1964—1965 годы. Он сказал, что предусмотренные в бюджете ассигнования прежде всего направляются на обеспечение приоритета химической промышленности, особенно производства минеральных удобрений, на ускоренное развитие сельского хозяйства, широкое внедрение достижений науки и техники во все отрасли народного хозяйства, дальнейшее повышение уровня жизни и улучшение быта населения.

Министр финансов предлагает бюджет СССР в следующих суммах: на 1964 год — по доходам в размере 91,8 миллиарда рублей и расходам — 91,3 миллиарда рублей; на 1965 год — по доходам — 101,2 миллиарда рублей и расходам — 100,4 миллиарда рублей.

Докладчик рассказал о финансировании химической и других отраслей промышленности, транспорта, связи. Так, на финансирование капиталовложений в химическую промышленность в 1964 году выделяется на 44 процента средств больше, чем в 1963 году, а в 1965 — на 32 процента больше,

чем в 1964 году.

В докладе приводятся данные о росте ассигнований на финансирование сельского хозяйства, капитальных вложений, торговли, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. В частности, расходы на социальную культуру увеличатся на 3,4 миллиарда рублей.

Характеризуя расходы на управление и оборону, тов. Гарбузов говорит, что Советское правительство, учитывая смягчение международной напряженности, сошло возможным уменьшить расходы на Вооруженные силы СССР на 600 миллионов рублей. Сумма расходов на оборону составляет 14,6 процента всех расходов бюджета на 1964 год.

В. Ф. Гарбузов доложил сессии о бюджетах союзных республик, которые из года в год растут, обеспечивая им дальнейшее развитие экономики и культуры, благосостояния народа.

На раздельных заседаниях палат выступили с содокладами председатели бюджетных комиссий. В Совете Национальностей был заслушан также содоклад экономической комиссии.

На сессии начались прения по заслушанным докладам.

★★★

17—18 декабря в Кремле состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Выступая с обсуждением докладов, ораторы говорили о строительстве домов и школ, сооружении новых электростанций и химических заводов, производительности труда и улучшении качества продукции, внедрении новой техники и выпуске минеральных удобрений, подготовке кадров и о многих других вопросах.

Красной нитью через выступления ораторов проходит мысль о значении для нашей жизни, для будущего недавних решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства.

19 декабря состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат П. Ф. Ломако.

Затем раздельным голосованием по палатам был единогласно принят Закон Союза Советских Социалистических Республик о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы.

Третья сессия Верховного Совета СССР шестого созыва закончила свою работу.

(ТАСС).

Беседа Н. С. Хрущева в исполнкоме Моссовета

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 17 декабря посетил Московский городской Совет депутатов трудящихся. Н. С. Хрущев ознакомился с некоторыми проектами дальнейшей реконструкции столицы, в частности, проектами строительства новых подземных переходов на улицах Москвы.

Н. С. Хрущев осмотрел организованную Моссоветом выставку летних домиков, изготовленных Мытищинским комбинатом строительных материалов. Для их сооружения используются синтетические материалы. Эти домики будут сооружаться в пригородных районах для отдыха трудящихся. Разви-

(ТАСС).

Тематика маканцев

по изучению агрохимии

Читателю уже знакомо выступление в нашей газете директора Маканско-го совхоза М. В. Акбалина о том, что они решили изучать вопросы агрохимии, чтобы полеводы и животноводы правильно и с пользой могли применять у себя в производстве минеральные удобрения на полях и препараты химии в животноводстве.

Сейчас уже разработана тематика лекций и докладов, которые будут с января по май будущего года читаться для слушателей агрономических и зоотехнических курсов, механизаторам, в начальных экономических школах и в других кружках. Одним словом, каждая лекция будет прочитана в пяти местах. Вот эта тематика.

1. Дакабрьский Пленум ЦК КПСС о развитии химической промышленности—забота партии о благосостоянии советских людей. Лекцию читает директор совхоза М. В. Акбалин.

2. Применение гербицидов в условиях Маканского совхоза и их экономическая эффективность. Лекцию читает главный агроном совхоза Х. А. Юламанов.

3. Итоги работы III сессии Верховного Совета СССР шестого созыва. Лекцию читает секретарь парткома совхоза И. В. Бухалов.

4. Применение минеральных удобрений в условиях Маканского совхоза. Лекцию читает агроном-семеновод совхоза Я. А. Марущак.

5. Значение применения хи-

Ширится соревнование

Горячий отклик у химиков Урала нашла инициатива смены Березниковского калийного комбината, которой руководит А. Мотин. 5.700 тонн сверхплановых минеральных удобрений уже дал этот коллектив коммунистического труда.

Мини в животноводстве. Лекцию читает главный зоотехник совхоза Т. Х. Ахтыров.

6. Химические препараты для животных и способы их применения. Лекцию читает главный ветврач совхоза Н. М. Макютов.

Печатая тематику лекций по агрохимии, разработанную дирекцией и парткомом Маканского совхоза, редакция газеты просит руководителей и специалистов других хозяйств поделиться своим опытом организации учебы, высказать свои мнения по данной тематике.

Но, к сожалению, виновник не наказан.

По письму читателя нашей газеты

Самообслуживание в школе

Родительница Кулбаева из Подольска просит в своем письме разъяснить родителям, каким трудом должны заниматься дети по самообслуживанию, правильно ли будет поручать в школе учащимся начальных классов мытье полов.

Редакция решила ответить тов. Кулбаевой статьей инспектора рено А. Кудабаева.

лы или за счет родителей с их согласия.

Школьникам рекомендуются следующие примерные виды труда по самообслуживанию: содержание в порядке, чистоте и сохранности классного помещения, классной доски, мебели и учебного оборудования. Уход за комнатными растениями. Санитарное дежурство. При этом следует помнить, что подметание полов учащимся 1—2 классов не разрешается. Мытье подоконника, обметание или прощивание панелей можно поручать начиня только с 4-го класса.

Весь инвентарь, применяемый в процессе работы по самообслуживанию, приспособляется к возрасту учащихся. Руководителям школ необходимо заботиться о приобретении такого инвентаря в достаточном количестве, в том числе бытовых приборов, как пылесос, электрополотер и др.

Во время выполнения работ по самообслуживанию учащиеся обеспечиваются рабочей одеждой (халат, косынки, фартук, рукавицы и пр.) за счет специальных средств школы.



Василий Иванович Байков работает трактором при ремонтной мастерской колхоза имени Ленина. За постоянное перевыполнение производственных заданий имеет поощрения и пользуется большим уважением среди коллектива.

На СНИМКЕ: Василий Иванович Байков на рабочем месте.

Фото и текст В. УСМАНОВА.

Нам отвечают

, Трактор-бегемот“

В нашей газете № 114 от 7 декабря была опубликована заметка о том, что на Таштугаевской ферме Таналыкского совхоза трактор „У-2“ более года стоит в болотистом овраге. Председатель группы содействия ПГК П. Жобод сообщил редакции, что трактор списан, вытащен из оврага и разобран на части для сдачи в металлолом.

Но, к сожалению, виновник не наказан.

Советское строительство

Активизировалась работа депутатов

колодцы и вновь сделано несколько штук.

За отчетный период заметно оживилась работа постоянных комиссий сельского Совета. Например, комиссия по бытовому обслуживанию и благоустройству (председатель депутат Рахматуллин) систематически занимается своими делами. Большую работу провела она, организовав субботники по приведению в порядок парка в селе Юлдыбаево. Много вопросов вносила она на рассмотрение сессии сельского Совета.

Исполком своевременно разбирает заявления и жалобы граждан. Активизировалась работа самодеятельных организаций, как товарищеских судов и женсоветов.

Наряду с положительной стороной в работе исполнкома сельского Совета еще много недостатков. Крайне плохо занимается он финансовым вопросом. На 1 декабря сбор самоблокирования составляет только 70 процентов, страховки—89 и сельхознадога—94 процента. Полностью не профинансираны еще учреждения культуры и школы. Работникам не оказаны коммунальные услуги.

Исполнком плохо занимается организацией закупок государству излишних животноводческих продуктов от населения. Самотек в этом деле получается от того, что исполнком ни разу не рассматривал этот вопрос на сессии, не доводил конкретных поручений каждому депутату, активу и администрации молокосборщику и не контролировал их работу.

Некоторые депутаты до сих пор ни разу не отчитывались перед избирателями. Поэтому и не выполнены все наказы.

Резко критикуя и вскрывая недостатки, отмечая положительные стороны работы, депутаты признали деятельность исполнкома удовлетворительной.

Р. Саптаров,
селькор.

Отчет депутата

На днях депутат Верховного Совета Башкирской АССР и районного Совета депутатов трудящихся Г. И. Латыпов сделал отчет о своей деятельности перед избирателями района. Избиратели дали наказ быстрее построить новый Дом культуры и добиться организации базара в селе Актаев.

Знамя труда

